OLNEHKH BJIMAHUA APKOCTU CBETOBBIX OFBEKTOB
N ®OHA HA YPOBHU CBETOBOCHPUATHUA

Hwmxe paccMOTpeHbI H3MEHEHUS TIOKa3aTelei SPKOCTH CBETOBBIX OOBEKTOB U IPKOCTH (hOHA 110
cranaapty 1SO 12866:1999 (2008) «IIpubopsl 0P TaaIbMOIOTHUECKUE — TIEPUMETPBI» B aBTOMATHUSCKHX
MEPUMETPAX M UX BIUSHUE HA PE3YJIbTAThl IEPUMETPUUCCKHUX HCCIICIOBAHUIA.

ITo ISO mpenensl HOPMUPYEMBIX YPOBHE# siproCTH + LSti mpeibsiBIIsIEMBIX CBETOBBIX OOBEKTOB
JOJDKHBI JIeKaTh B penenax +25% / —20% ot ypoBHs PKOCTH MPEABSIBISEMBIX CBETOBBIX 00BEKTOB
Lsti (x ALsti = +25% /-20% ot ypoBHs sipkocTu LSti).

Cpenu nomycKaeMbIX OTKIOHEHHH HET TaKHX, KOTOpbIe Obl JOMUHUPOBAIH HAJ OCTAJIHLHBIMHU.

B stom ciyuae (o JlsmmyHOBY) npearonaraeM, 4To CyMMa CIy9aiiHbIX OTKJIIOHEHUI pacipe/ie-
JIeHa HOPMAJIBHO M HE UMEET 3HaYCHHsI KaKOBBI (PYHKIIHUU PACIIPEICICHUS CIaraeMbIX.

J1J1s1 OLIEHKH OTKJIOHEHHH SIPKOCTHU IO a0COTIOTHOM BEIMYMHE PACCMAaTPHUBAEM B KaXKIOM 3
MOJIIATIa30HOB IKAJIBl MHTETPaIIbl BEpOSITHOCTU P (-6<8<+¢) mpuy (1) = 0.683 u
P(-26<0<+2¢)mpu y(2) = 0.955.

Yposens Yy( 1) = 0.683 ykaspiBaeT, 4ToO ClIydaliHOE OTKJIOHCHHE 110 a0COIIOTHON BEITMYMHE
He npeBbimaeT 68.3% cpenHero OTKIOHEHHUS IPKOCTH CBETOBOTO OOBEKTA.

BeposatHOCTb TOTO, YTO ClTydaifHOE OTKJIIOHEHHE HE MPEBBIIIACT YABOSHHOTO cpenHero 95.5%.

BBeném cremyronue xapakTepUCTHKH U 0003HAYCHUSI.

L ru = 10000 Asb; Lstmaxi==L r-a /7 = 3183 kn/mM> — HauOOJBIINI YPOBEHB IPKOCTH
IKaJ nmepuMeTpoB tuna «I oiapamana», «Xemppu» u 1mp.
Lst max2 = 1006.6 kn/mM?> — HauOOIBIINI YPOBEHB SIPKOCTH IKaJbI mepuMeTpoB tuna «OKTO-
I[TYC» dpupm «Xaar-Ctpeiit» u «MuTtep3ur», «<[IEPUKOM» CKTB OIT OIITUME/] u np.
Lst max3 = 318 ka/m> — HauOOJNBIINI YPOBEHD SIPKOCTH HIKAIBI TEPUMETPOB «OKYIIOC» U JIp.
Lconstl= 10 ka/M? —HOMHHAIBHBIN yCTAaHABIMBACMBIN (POTONMMYECKUI YPOBEHB SIPKOCTH (POHA.
Lconst2= 1.0 ka/m?> —HOMHUHAJIEHBIN YCTaHABIMBACMBIA Me30MUYECKHIl YPOBEHbB SIPKOCTH (POHA.
+ ALconst = + 25% Lconst — BepxHuil TOMyCKAaeMBbIii ITpeied OTKIOHEHHS YCTaHOBJICHHOM
sproctd (ona (GoTommueckoro i Me3onmdeckoro yposHs) mo 1SO.
— ALconst = —20% Lconst — HwKHUN AOMyCKaeMbIi Mpeae OTKIOHEHUS YCTaHOBICHHON
sproct hona (PoTomuaeckoro wim Me3onuaeckoro yposHs) mo 1SO.
+ ALsti= +25% Lsti — BepxHuil mpeaesn T0MyCcKaeMOro OTKIIOHEHUSI IPKOCTH MPEIbsIBIIsIC-
MOro cBeToBoro oosekra 1o 1SO.
—ALsti= —20% Lsti — HwKHHI TIpeaes T0MyCKaeMOT0 OTKIOHEHHS IPKOCTH MIPEAbSIBIIsiC-
Moro cBeroBoro oowsekra o 1SO.
KimHnyeckast oneHka pe3ysbTaToB IEPUMETPUN OCYLIECTBISETCS B Ab.

1. doTonuYecKuil YPOBEHbL APKOCTH (hoHA

HomunanbHbill (poTONMYECKHI YpOBEHb (POHOBOMH SPKOCTHU B 3apYOEKHBIX KHHETHYECKUX
nepumeTpax cocrapisier Lconst=10 ka/m?2. Jlonyckaembie OTKIOHEHUS sipKkocTH (oHa mo 1SO He 1omkH)
npebimath +25% / —20% ot HoMuHaJbHOTO YpoBHS 10 KA/M?, T.€. HAXOUTHCS B TIpeie-
max 8.0 xu/m2...12.5 xu/m>2.

Hcnonb3yem nanee uist oteHKH nepumMeTpudeckyro mkany «OKTOITYCA» (0 — 40) ab.

Pe3ynbraTel paccMaTprBaeM OTHOCUTEIHHO CYMMbI HAUOOJIBIIETO 3HAYEHUS Kbl LSt max2 =
= Lst max= 1006.6 ka/m? 1 HOMHHAJIBLHOTO (HOTOMHYECKOTO YpOBHs sipkocTH (ona Lconst = 10 ka/m?.

JUt TOCTUKEHHUSI HOMHHAJIBHOI'0 YPOBHSI IIOPOTrOBOM OLIEHKH, COOTBETCTBYIOIIEH MUHUMYMY LK
40 nb, He0OX0aMMO YCTAaHOBUTH TU(epeHInATbHYIO spKocTh LSt i=40 — Lconst = 0.10 xka/m?, rme Lst i
=10.10 xua/m?, Lconst = 10.00 ku/m?, Lst max= 1006.6 xn/m>.



[pu yka3aHHBIX IOKa3aTeNsAX ypoBeHb sipkocTu A (nB) = 40 nb cocraBur:
A (aB) = 10elg (Lst max + Lconst) / (Lsti i=s0— Lconst) = 40 ab.

OmnpenenuM COOTBETCTBUE MapaMeTPOB Ha NMPOU3BOJIFHO BBIOPAHHBIX YPOBHSX, Hampumep, 39
nb, 33 nb, 26 nb, 19 nb, 15 nb, 11 1b u ap. rpaaAyUPOBOYHON XapaKTEPUCTUKU MPU OTCYTCTBUH
OTKJIOHEHW# SIPKOCTH CBETOBOT0 00beKTa 0T HOMHMHAJIbHOTO 3HaYenus (+ ALSti=0) u orkio-
HeHuH ¢oHOBOH sipkocTu + ALconst = 0:

A (1B) = 10elg (Lst max + Lconst) / (Lst i — Lconst).

Ipu Lconst = 10 ka/m? n Lst max = 1006.6 kn/m? 1ocTHKeHHsI HUKeNPHBEAEHHBIX
YPOBHeEi BO3MOKHO NPH YCTAHOBKE CJIEIYIONINX 3HAYEHUH SIPKOCTH CBETOBBIX 00bEKTOB:

— nas nocrukenns ypousi 39 16 Lsti = Lsti=39 = 10.13 ka/m?;
— nas nocrukenus ypousi 33 16 Lsti = Lsti=33 = 10.50 ka/m?;
— 15 nocrukenus ypoHsi 26 1b Lsti = Lsti=26 = 12.50 ka/m?;
— nJs nocruxkenns ypousi 19 16 Lsti = Lst i=19 = 22.70 kn/m?;
— 15 nocruxkenns yposusi 15 16 Lsti = Lst i=15 = 41.80 ku/m?;
— nas nocrukenus ypousi 11 16 Lsti = Lsti=11 = 89.90 kn/m?.

OnpeaejauMm aajiee T0BePUTEIbLHbIC TPAHUIILI H3MEHEHHUS CBeTOBOCIIPUSATHS
NP PAJIUYHBIX 3HAYCHUAX OTKJIOHECHHUH APKOCTH CBETOBHIX 00LeKTOB M (hoHA
+ ALconsti, — ALconsti, + ALsti, — ALsSti, momyckaembix B 1SO.

[Tpu onenkax ucmonb3yeM uHTErpaisl BepostHoctd Y( 1) = 0.683 wm (2 ) =0.955u
COOTBETCTBYIOIINE MM JOBEPUTEIHHBIX HHTEPBAIBI CBETOBOCIPHUSTHSI.

1a) Yposenb A = 39 a5 (BbIOpaH paHee MPOU3BOILHO)

B cootBercTBHu co cranmaprom I1SO, npenensHble 3HaYeHUs OTKIOHeHUH +25%0/-20% 0003-
HauynM Kak + ALSt+2506, — ALSt -209%, + ALconst+25%, — ALconst -20% .
Nx 3Ha4ueHUs COCTaBSAT:

Lsti=39 + ALSt+2500 = 12.66 kn/m?;
Lsti=39 — ALSt -200 = 8.10 kn/m?;
Lconst + Alconst+25% = 12.50 xa/m?;
Lconst — ALconst-2000 = 8.0 ka/m2

Onenky oTkiIoHEeHUH A (1B) Ha BceX ypOBHSX BBITIOIHUM 110 opMyIie:

A (1B) = 10elg (Lst max + Lconst) / {(Lst i + ALst i) — (Lconst + ALconst i)}.

le/l YKa3aHHbIX BbIIIEC OTKJIOHCHUAX JOBCPUTCIIBHBIC I'PAHUIBI CBETOBOCIPUATHSA
npr y(1)=0.683 — (28.3...34.3) aB, mpn y(2)=0.955 — (25.3...37.3) ab.

IIpu cHukeHnH oTKIOHeHH# 10 = 5% (+ ALSt+5%, — ALSt -5%, + AL const +5% , — ALconst -5% ),
JOBEpUTEINbHBIC TpaHuIlbl cBeToBoctpusitus pu (1) =0.683 — (33.2...36.4) ab,
npu y(2)=0.955 — (31.6...38.0) ab.



Ipu najabHeimeM CHHKEHHH OTKJIOHEeHHI 10 + 2% (+ ALSt+206, — ALSt -206 , + AL const +2%,
—ALconst -2%.), 1oBepuTeNbHBIC TpaHullbl cBeToBocTpusTHs pu W( 1) = 0.683 — (36.5...38.9) ab,
npu y(2)=0.955 - (35.3...40.0) nb.

16) Yposenb A = 33 ab (BbIOpaH paHee MPOU3BOJIBLHO)

[Mpu ycranosnenusix 1SO npenenax HopmupoBanus +25%/—20% uMer0T MECTO IpaHHUIIbI CBETO-
Bocrpustust mpu W( 1) = 0.683 — (26.6...30.0) nb, mpu y(2)=0.955 - (24.9...31.7) nb.

Ipu cHMkeHUH OTKJIOHEeHH#t 10 + 5% (+ ALSt+5%, — ALSt -5%, + ALconst +5%, — ALconst -5%.),
rpanutibl ceetoBoctpustust mpu W( 1) = 0.683 — (30...32.6) nb, npu y(2)=0.955 -
(28.7...33.9) nb.

Ipu najbHelimeM CHHKEHUH OTKJIOHeHu# 10 = 2% (+ ALSt+20%, — ALSt -2%, + AL const +29%,
— ALconst -2%.), rparusl cBetoBoctpusTus pu y( 1) = 0.683 — (32.3...33.5) nb,
mpu y(2)=0.955 - (31.7...34.1) nb.

1B) Yposensb A = 26 ab (BbIOpaH paHee MPOU3BOJIBHO)

[pu ycranosnenusix 1SO npenenax +25%/-20% uMer0T MECTO rpaHUIBI CBETOBOCIPHUSITHS
npu y(1)=0.683 - (23.5...25.8) ab, npu y(2)=0.955 - (22.4...26.9) nb.

Ipu cHMKeHNH OTKJIOHEeHHIt 10 + 5% (+ ALSt+5%, — ALSt -5% , + ALconst +5% , — ALconst -5%. ),
rpanuiiel cBeToBoctpusatust npu (1) =0.683 — (25.7...26.8) ab, mpm y(2)=0.955 —
(25.3...27.3) nb.

Ipu najbHelIeM CHHKEHUH OTKJIOHeHHid 10 + 2% (+ ALSt+20, — ALSt -206, + AL const +2%,
— AL const -2%.), rpanutbl cBetoBoctpusatus npu (1) =0.683 — (25.8...26.3) ab,
npu y(2)=0.955 - (25.6...26.5) nb.

1r) YpoBenb A = 19 15 (BbIOpaH paHee OPOU3BOJILHO)

[pu ycranosnennsix 1SO mpenenax +25%/-20% uMer0T MECTO TPaHUIIBI CBETOBOCIPUSITHS
npu y(1)=0.683 - (18.5...20) nb, mpu y(2)=0.955 - (17.8...20.8) ab.

IIpu cHuKeHnu oTKJIOHeHu# 10 = 5% (+ ALSt+5%, — ALSt -5%, + ALconst +5% ,— ALconst -5%),
rpanuibl cBeToBoctpustus mpu (1) =0.683 — (18.8...19.2) ab /mpm y(2) = 0.955 —
(18.6...19.4) nb/.

1n) Ypoeenus A = 15 nB (BbIOpaH paHee MPOU3BOJIBLHO)

[Tpu ycranosienHoM 1SO HopmupoBanuu +25%/-20% HMEIOT MECTO TPAHUIIBI CBETOBOCIIPHSI-
st npu Wy( 1) =0.683 — (14.6...15.6) ab /mpm y(2)=0.955-(14.1...16.1) nb /.

le) YpoBenb A = 11 b (BbIOpaH paHee OPOU3BOJILHO)

[Tpu ycranoBiennoM ISO HopmupoBanuu +25%/-20% MMEIOT MECTO TPaHUILIBI CBETOBOCIIPHSI-
tust mpu (1) =0.683 - (10.7...11.5) b /mpm y(2) =0.955 - (10.3...10.9) nb /.

O1LeHKH JIOBEPUTENBHBIX TPAHUILL CBETOBOCIIPUSATHS TIPH PA3THYHBIX H3MEHEHUSIX SIPKOCTH
B KHHETHYECKHUX NIepuMeTpax ¢ GoTonnYecKuM ypoBHeM sipkoctu (ona npu y( 1) = 0.683
NpUBEACHB HAa puc. 1 u puc. 2.
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Ha pHC. 1 npuseneHs! rpaHUIBE H3MEHEHHS CBETOBOCIIPHATHS IIPH H3MEHEHHH
SIPKOCTH 00BEKTOB U (hOHA B cOOTBETCTBHH ¢ HopMamHu 1SO.

Ha xpuBBIX BHIIHO, YTO HIDKHSS TPAHHUIIA MOXKET IOCTUTHYTh HAMMEHBIIEH
sspkocTH TosbKO 35 nb, a He HomuHansHOTrO ypoBHs 40 nb. Ilpu uccnegoBanumn
He OyJeT JOCTUTHYT ypoBeHb cBeToBocnpusiTus Hike 0.30 ku/m>.
BapuabenbHOCTh pe3ynbTaToB BeIcOKa. Hampumep, eciu mosry4eH pe3ynbraT
cBeTOBOCHPUATHS 00beKkTa 34 b, TO B psily aHAJIOTHYHBIX IPHOOPOB PE3yJIbTaT
MOXKET HaXOJUThCs B rpaHuuax ot 31 nb 1o 27 nb (mpoBeauTte opAMHATY OT
udpst 3416 Ha abcuucce 10 epecedeHrs C KpUBBIMU M OTCUMTAITE HAa OCH
opaunat A (n1b) min 31 nb u max 27xab). /luanazon BapuabensHocTH - 41b.
[Tpu yBenuyeHnu sIpKOCTH OOBEKTOB BapHaOEIBbHOCTh YMEHBIIACTCH.

[Tpu yMeHbIICHUN SIPKOCTH TSl TOCTHKEHHS TIOPOTOBBIX YPOBHEH Bapruadesb-
HOCTH CYIIIECTBEHHO BO3pacTaerT.

Hopmartussbl 1SO He 00ecnieunBalOT 10CTHKEHHE TIOPOTOBBIX YPOBHEIi.
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Ha pnc.2 NIPUBENECHBI TPAHULIBI U3MEHEHUs CBETOBOCIIPUATHS IIPU YXKECTOYE-

HUM ycTaHoBIeHHBIX 1SO npenenbHbIX OTKIOHEHUH SIPKOCTH 0OBEKTOB U (poHA
¢ +25%/-20% no .=2%.

[To n3MEHEHUAM IpaHUI] CBETOBOCIIPHUATHUS BHIHO, YTO HIKHSISI TPAaHHULIA MOXKET
JIOCTHTaTh 3HaUeHHe sipkocTH Ha ypoBHe 40 nb.
[Tpu uccnenoBanuu OyAeT JOCTUTHYTA BapuabeIbHOCTh cBeToBOCTpusiTHa 3 b

1 MCHCEC.

[Ipu ymeHblI€HUH IPKOCTH BO3MOXKHO TIOCTHKEHHE ITOPOTOBBIX YPOBHEH,
HaunHas ¢ 40 n1b c¢ BapuaGenbHOCTBIO MeHee 3 1b.
JUiss ©6051bIIMX 3HaYEHUH OPOTOBBIX YPOBHEH BapuabeIbHOCTh YMEHBIIACTCS

1o 2-x 1b.



2. Me3onu4eckuili ypoBeHb APKOCTH hoHA

Me3onnueckuii ypoBeHb (POHOBOH SPKOCTH B CTATHYECKHX MEPUMETPAX [IPEIIOYUTAIOT
yCTaHABIMBATh Ha ypoBHsX Oym3kux k Lconst=1.0 ka/m?. J{omyckaeMbie OTKJIOHCHHUS IPKOCTH (OHA
no 1SO ne noswkHbI mpeBsiath +25% / —20% ot HomuHaIbHOTO ypoBHsi 1.0 KI/M?, T.€. HAXOAUTHCS B
npeaenax 0.8 kn/m?2...1.25 ka/m?.

Hcnonb3yem nanee uist oteHKH nepumeTpudeckyio mkany «OKTOITYCA» (0 — 40) ab.
Omnpenenum COOTBETCTBHE ITapaMeTPOB Ha MTPOU3BOJIbHO BEIOPAHHBIX PAaHEE YPOBHSX
39 nb, 33 nb, 26 nb, 19 nb, 15 ab, 11 nb u ap. rpagynpoBOYHOI XapaKTEPUCTUKH MPH OTCYTCTBHH
OTKJIOHEHU#i SIPKOCTH CBETOBOT0 00beKTa 0T HOMMHAJIbHOTO 3HaYenus (+ ALSti=0) u orkio-
HeHuH ¢oHOBOH sipkocTH + AlLconst = 0:

A (aB) = 10elg (Lst max + Lconst) / (Lst i — Lconst).

Omnpenenum COOTBETCTBUE IPKOCTH HOPMHUPYEMO# IPpalyMpOBOYHON XapaKTEPUCTHKH JIOTTY-
ckaeMbIM ctanaaptom 1SO npu oTkionenuu sipkoctu + ALconst i., — ALconst i., + ALst i.,— ALSt .

[Tpu 3nauennn urterpanos BepostHocTH YW( 1) =0.683 mim y(2) =0.955 paccmorpum
HU3MEHEHHUE IOBEPUTEIIBHBIX TPAHUI] HOPMHPYEMBIX YPOBHEH SIPKOCTH.

Pe3ynbpTaThl paccMaTprBaEM OTHOCUTEIBHO CYMMBI HAMOOJIBIIIETO 3HaYEHUS Kbl LSt max2 =
= Lst max= 1006.6 ka/m? 1 Me30nm4ecKoro yposHs spkoctu Gpona Lconst2 = 1.0 ka/m>.

2a) Yposenb A = 39 1B (BbIOpaH paHee MPOU3BOJILHO)

Lsti=39=1.13 ka/m?> (yuTéH Me30nmu4YecKuii ypoBeHb sipkocTr ¢pona Lconstz = 1.0 ka/m?).

ITo ISO nmeem aHanormyHbIe MpeJielIbHBIC YPOBHU OTKIIOHEHHH +25%/-20% :
+ ALSt+250%,— ALSt -20% , + ALconst +259%, — ALconst -20% :

Lst i=39 + ALSt+25% 1.41 xa/m?;
Lst i=39 — ALSt -20% 0.91 kn/mZ;
Lconst + ALconst +25% = 1.25 ka/m?;
Lconst — ALconst-2000 = 0.80 ka/m2.

BBeném qupeKTHBHOE OTpaHUYCHUE HIKHETO YpoBHS sipkocTh (ona 1.0 ka/m>.
Onenky oTkiIOHEeHUH A (AB) BBIMONHSIEM 10 IPUBEAEHHOH BBIIIE (hOPMYIIe:

A (aB) = 10elg (Lst max + Lconst) / {(Lst i + ALst i) — (Lconst + ALconst i)}.

HpI/I YCTAaHOBJICHHBIX 3HAYCHHUAX APKOCTH UMCEM I'paHUIIbl CBETOBOCIIPUATUA
w(1) = 0683 — (36.2...37.4) aB, mpu y(2) = 0.955 — (35.7...38) xb.

Ipu cHuzkeHnn oTKIOHeHMI LSt i=39 mo 5% (+ ALSt+5%, — ALSt -5%)
Lst i=39 + ALSt +59%6 = 1.18 ka/m? u Lst i=39 — ALSt -595 = 1.07 ka/M? ¥ OTKJIOHEHUIX
Me30MHYeCcKOro YpoBHs spkocTu GoHa Lconst + ALconst +25% = 1.25 ka/m> m Lconst +

ALconst +0% = 1.0 ka/M?, IMeeM IpaHUIIBI K3MECHEHUSI CBETOBOCIIPUSTHS TIPU
y(1)=0.683 — (39...39.8) nb.



206) Yposenb A = 33 16 (BbIOpaH paHee MPOU3BOJILHO)

Lsti=33=1.5 ka/m?> (yuréH Me3omm4eckmii ypoBeHb sipkoctu pona Lconst2 = 1.0 ka/m?).

ITo ISO npenenpHbie ypoBHU OTKIOHeHHH +25%0/-20% :
+ ALSt+259%,— ALSt -209% , + ALconst +25%, — AL const -20% :

Lsti=33 + ALSt +25% 1.875 xkn/m?;
Lsti=33 — ALSt - 20% 1.20 kn/m?;
Lconst + Alconst +25% = 1.25 kn/m?;
Lconst — AlLconst -20% = 0.80 xu/m?2.

HpI/I YCTAaHOBJICHHBIX BBIIIC 3HAUYCHUAX, UMCEM I'PAHUIbI CBETOBOCIIPUATHA IIPH
w(1) = 0.683 — (33...35) a6, mpn y(2) = 0.955 — (32...36) aB.

TIpu cHUKeHHH OTKJIOHeHuit LSt i=33 10 5% (+ ALSt+50%, — ALSt -5%) gpkocTu 00BEKTOB
Lst i=33 + ALSt +5% = 1.575 ka/m? m Lst i=33 — ALSt -5 = 1.425 ka/M> © Me30NMM4YeCKHX YPOBHSX

spkoctu pona Lconst + ALconst +25% = 1.25 ka/m> m Lconst + ALconst +0% = 1.0 ka/m?, umeem
rpaHuIbl n3MeHeHus ceeropocnpusitus pu y( 1) = 0.683 — (33.8...34.8) nb.

2B) YpoBens A = 26 nb (BeiOpaH paHee MPOU3BOIILHO)
Lst i=26 = 3.5 ka/M? y4TEH Me30muYecKHii ypoBeHsb sipkocTu Gona Lconst2 = 1.0 xa/m?).

ITo ISO umeem cranmapTHBIC YpoBHU OTKIOHeHHH +25%0/-20% : + ALSt+250%, — ALSt -20%,
+ ALconst +259% , — ALconst -20% :

Lsti=26 + ALSt +25% 4.375 ka/m?;
Lsti=26 — ALSt - 20% 2.80 kn/m?;

Lconst + AlLconst +259% = 1.25 ka/m?;
Lconst — ALconst-20% = 0.80 xa/m2.

[Ipu ycTaHOBIICHHBIX BBIIIE 3HAUCHUSIX TpaHuLl cBeToBoctpusTus npu (1) = 0.683
— (25.8...26.4) nb, mpu y(2)=0.955 - (25.5...26.6) nb.

Ipu cHmkenny oTkiaoHeHmii Lst i=26 1o 5% (+ ALSt i=26+5%, — ALSt i=26-5%) siprocT
00beKTOB LSt i=26 + ALSt +50 = 3.675 kn/m? u LSt i=26 — ALSt -56 = 3.325 ka/M? 1 Me30nMYecKuX
ypoBHsX spkocTH (hoHa Lconst + ALconst +25% = 1.25 ka/m? m Lconst + ALconst +0% = 1.0 ka/m?,
uMeeM rpaHuipl cBeroBocnpusiTus mpu W( 1) =0.683 — (26.1...26.3) ab /mpum y(2) =0.955 —
(26.0...26.4) nb/.

O1eHKH TOBEPUTENBHBIX TPAHUI] CBETOBOCTIPUATHS MIPH PA3IMYHBIX U3MEHEHHUAX SIPKOCTH
B CTATHYECKHUX [IEPUMETPaxX C Me30MUIECKUM ypoBHeM sipkoctH (ona mpu y( 1) = 0.683
pUBEICHBI HA PUC. 3 U pHC. 4.
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Lconst= 1.0 K,I[/Mz

AL const = + 25% Lconst
AL const = — 20% Lconst
ALst=+ 25% Lst HOPM.
ALst=—20% Lst HOPM.

4,26

i L I}

Ha pnc.3 [IPUBEEHBI TPAHULBI U3MEHEHUS CBETOBOCIPUATHUS IIPU U3MEHEHUU
SPKOCTH OOBEKTOB M ME30IMYECKOT0 JoHa B COOTBETCTBHU ¢ HOpMamu |SO.

Ha xpuBBIX BUJIHO, YTO HUKHSS TPAHUIIA MOYKET TOCTUTHYTh MUHUMAJIbHYIO
apkocti 38 1b. Ilpu nccrenoBaHuy Ha pyIIE AaHATOTUYHBIX TPHOOPOB,
BapualeIbHOCTh pe3ysbTaToB He npeBblimaeT 1 1b. Tak, eciau nosyueH pesynb-
TaT CBETOBOCTIpHATHUS 00beKkTa 34 1B, TO B OTiIMYKE OT pacCMOTPEHHOTO Ha puc.1
npuMepa ¢ (OTONUYECKUM YPOBHEM SAPKOCTH (DOHA, BapHabEIbHOCTH pe3yiIbTa-
TOB He TpeBbimaeT 1 1b.

[Ipu yBenuuenuu sipkoctu 00BEKTOB BapuabdenbHOCTh MeHee 1 ab.

Me3onuyeckuii ypoBeHb ipkocTH GoHa oOecneunBaeT 00JIbIIYI0 HAIEKHOCTE
Pe3yJbTATOB H MCHBIIYI0O BApHA0e/IbHOCTh Pe3y/JIbTATOB MCCJIeI0BAHNS.



JATY.

15,9 18
127 19
102 20
82 21
Y 22
5 23
4 24

32 25

25 26 -

z 22
16 28
13 29
i 30
080 3

060 32 -

0,50 33
040 34
030 35
025 36
G20 37
0% 28
03 29
040 40

—

Leonst= 1.0 K,IL/ M?
+ALconst = + 25% Lconst
+ALst = + 5% Lst HOPM.

2,35

i

B 3% M 3 0 2 26 2 22 20 18 16 14

Ha pnc.4 NPUBE/ICHBI TPAHUIIBI K3MEHEHHS CBETOBOCIIPHSITHS MIPH Y)KeCTOUe-
HUHW YCTAHOBJICHHBIX TPEICIbHBIX OTKJIOHEHUH IPKOCTH 0OBEKTOB M (pOHA C
+25%/-20% gm0 + 25% Lconst £ 5% LSt nopm.

[1o u3MeHeHusAM TpaHuLl CBETOBOCIIPUATHS BUHO, UTO IPAHUIBI MOTYT
JOCTUTHYTH 3HaUeHHUE sipkocTyu npessbimatonie 40 nb.

[Ipu uccnenoBanum OyAeT TOCTUTHYTa BapuaOeIbHOCTh CBETOBOCIIPHUSITHS
menee 1 nb.

Jlis 601bIIMX 3HAYSHUM TOPOTOBBIX YPOBHEN BapUaOeIbHOCTh CYLIECTBEHHO
YMEHbIIAETCH.



OCHOBHBIE BbIBO/IbI

1) Jlist AOCTHKEHUS COMTOCTAaBUMBIX PE3YJIbTaTOB MPHU MPOBEACHUU IEPUMETPUH C UCIIOIB30Ba-
HUEM ABTOMATHYECKHX KHHETHYECKHX NePHMETPOB, OCOOCHHO JaHHBIX HA HU3KUX YPOBHSX SPKOCTH,
OTMETHUM CIIeAyIOIIee:

- HeoOXoAMMa MepBOHAYATbHAS BHICOKOTOYHAS] DCTHPOBKA HOMHHAJIBbHBIX YPOBHEH SPKOCTH
CBETOBBIX O0OBEKTOB U SIPKOCTH (OHA;

- JOJDKHA 00ECTIeUnBATHCS MePUOIMYecKas MPOBEPKa NepBOHAYATBHON YCTAHOBKH HOMHHAIb-
HBIX YPOBHEH SIPKOCTH CBETOBBIX OOBEKTOB U (OHA;

- TIpU IPOBEPKE JOJKHO OBITH MCIOJIB30BAHO MPEU3NOHHOE 000pY10BaHHe C HIKHIM
npeaenom mmeperns 0.001 kn/m? ... 0.01 xa/m? 1 morpemrHoOCThIO He Ooee +1%... 2% oT u3mepsie-
MOM BEJIMYMHBI,

- CaMOCTOSTEIbHAS U IOCTUPOBKA KHHETHYECKUX MEPUMETPOB 0OCTYKUBAIOIINM ITEPCOHATIOM
7e4e0HOTO YUPEKIACHHS HE TOIYCKAeTCS.

2) CraTnyeckue aBTOMATHYECKHE NePUMETPbI UMEIOT BBICOKYIO HaJIEKHOCTh U KCILITyaTalln-
OHHBIN pecypc (ycTaHaBJIMBaeMble CBETOBbIE 00bEKTHI OPHEHTHPOBaHbI Ha 50 ThHICSIY YacoB
HelpepbIBHOI padoThI):

- B [IPOLIECCE IKCITyaTaIlMH HE TPEOYEeTCs OTIIaKa U FOCTHPOBKA MPUOOPOB, HET HEOOXOAUMOCTH
MPUBIICUCHUS JIs1 OOCITYKHBaHUS JOTIOJHUTEIILHOTO TEXHUYECKOTO MTePCOHAA;

- TpaayupoBKa MPUOOPOB OCYIIECTBISIECTCS C HCIIOJIb30BAHUEM TMPEIIU3NOHHON anmapaTypsl
¢ HmwkHUM 1ipenesiom uamepenust 0.001 kx/M? ¥ morpenrHoCTEIO He mpeBbImaromei + 2% ot usMepsie-
MOTO 3HAYECHHUS;

- aBTOMAaTHYECKUH cTaTU4YeCKuid mpubop A uccnepoBanus nois 3penus «[lepurpad«I[1EPU-
KOM» nmeer onTuMalibHbIE, MPOBEPEHHBIE JUIUTEIBHON KIMHUYECKON MIPAKTUKOM, SKCIUTYyaTBLIMOH-
HbIE XapaKTEPUCTHKU U HAIEKHOCTb, JIETKO OCBAWBAETCS CPEIHUM MEANEPCOHAIOM, HE UMEET OrpaHu-
YeHUU TPU MPOBEACHUN NEPUMETPUUCCKUX MUCCIICOBAHNH JIFOOBIX KOHTUHTCHTOB MAlIUEHTOB B O-
TaJIbMOJIOTHYECKON IPAKTUKE;

- POU3BOJCTBO aBTOMATUYECKUX CTATHYECKUX NEPUMETPOB JJIs1 UCCIAEAOBAHUS IO 3PEHUS
«[Tepurpad ITEPUKOM» nunensuposano. [Ipubop nmeer perucTpaionHOe yIOCTOBEPEHUE, ICKIIa-
panmio u cepTu(UKaT COOTBETCTBHSL.




